

总投资2.08亿元，建设2000亩高标准农田和农事中心—— **小田变大田 粮田变“良田”**

本报讯（融媒体记者陈灵 通讯员李燕婷 林佳妮）眼下正值春耕备耕时节，南安市各乡镇、街道抢抓时节，全力做好春耕备耕工作，为全年农业生产开好头、起好步，助力粮食丰产增收。

近日，记者获悉，南安市柳城街道高标准农田改造提升与主粮现代化农事运营示范项目开工。该项目总投资2.08亿元，将对项目区内田块以小田变大田形式重新规划，建设高标准农田约2000亩，并建设一站式现代化农事服务中心，为项目

内及周边农田提供社会化服务。

昨日，记者在项目施工现场看到，数台挖掘机和推土机正在对成片土地进行平整工作。“一些农户已外出工作，导致部分田块撂荒，十分可惜。”柳城街社区发展服务中心副主任傅候原介绍，为促进土地规模化经营和农田产业发展，保障粮食安全，柳城街道于2024年8月启动土地流转工作，涉及露江、帽山、象山3个村约2000亩土地，截至目前，已完成土地流转1000多亩。今

年2月24日，项目正式开工，在继续推进土地流转工作的同时，对已流转土地进行高标准农田改造提升。

他介绍，项目将原先零散的小田因地制宜集并成大田块，重新布局路网、水网，建设高标准农田，并将高标准农田周围的零星地块、林耕置换地块开垦为水田以及进行旱改水提质改造，整治后的耕地可用于水稻和蔬菜轮作种植。同时，项目规划于露江村建设一站式现代化农事服务中心。其中，配备的

育秧育苗车间与育秧大棚，单批次育秧可覆盖约700亩水稻田种植需求；机械耕种车间可覆盖至少2500亩稻田全程机械化作业需求；烘干车间单批次可烘干稻谷240吨，为周边农田提供社会化服务。

“通过项目建设，小田变大田，粮田变‘良田’，筑牢粮食‘耕’基。”傅候原表示，农业生产的效益将得到显著提升，可为农业可持续发展提供有力保障，助力乡村振兴。

永春桃花季浪漫启幕

我市再添1个户外婚姻登记点



新人现场领取结婚证书（林艺颖 摄）



北溪桃花开，吸引游客来。（张文庆 摄）

针对性教学助力方言传承

晋江启动闽南语文化传习行动

本报讯（融媒体记者丁荣汉 通讯员林晓燕）近日，晋江正式启动中小学（幼儿园）闽南语文化传习行动，确定了70所学校作为试点，传承和保护闽南方言。该行动旨在通过学校教育、家庭教育与社会教育的协同，努力让年青一代爱学能说这门古老的语言，从而延续和弘扬闽南文化的精髓。

近年来，晋江十分重视闽南语文化的传承和保护，将学校作为主阵地，通过氛围营造、举办活动和比赛等方式，传承发扬地方语言文化。晋江市教育局相关负责人介绍，此次，晋江确定了70所学校作为闽南语文化传习点，其中，中学6所、小学37所、幼儿园27所，涵盖各个学龄段，普及面进一步

拓宽。为确保传习效果，晋江要求各校根据不同学龄段特点，进行针对性教学。其中，幼儿园通过场景应用、游戏设计与实践活动开展，每周至少开设1节相关课程。小学利用课后延时或晨读等时段，每周开展1次闽南语文化学习活动。中学用好学生社团、兴趣小组等平台开展传

播学习。值得一提的是，晋江还将通过编写闽南语传习资料、开展闽南语推广活动、开发闽南语优秀家风家训课程等举措，推动闽南方言的保护和传承，搭建闽南语交流平台，形成浓厚的文化氛围，助力闽南传统文化、根脉文化、华侨文化传播。



春节过后，石狮祥芝国家中心渔港逐渐忙碌起来，各种车辆来来往往。记者看到，海湾之间，一艘艘渔船整齐排列，伴着微风和海浪轻轻摇晃；码头上，白鹭或于低空展翅飞翔，或在码头悠闲伫立。白鹭与渔船相映成趣，构成一幅人与自然和谐共生的美丽画卷，为繁忙的渔港增添了一份诗意，吸引不少市民前往观赏、拍照。（李心雨 王鹏达 颜华杰 摄）



助推政务服务提质增效—— “假如我是办事人”换位体验活动开展

本报讯（融媒体记者陈灵）近日，泉州开发区在全市率先开展“假如我是办事人”换位体验活动，以换位思考的方式让工作人员从接待群众办事入手，从方便群众的最优角度出发，助推政务服务提质增效，着力打造办事更快、流程更简、服务更优的政务服务环境。

据悉，泉州开发区通过建立两项清单（政务服务体验重点事项清单、企业经办人员体验员队伍清单）、开展三项活动（部门干部走流程活动、帮代办陪同体验活动、沉浸式现场体验活动），从群众和企业的角度出发，深入体验政务服务流程，收集改进意见，更好地为营商环境“体检”。下一步，泉州开发区将聚焦目标任务，坚持问题导向、注重实际成效，积极推进政务服务便利化、标准化、规范化，推动全区政务服务从“能办”向“办好、易办、简办”转变，服务全区发展大局，持续擦亮“泉心泉意”开发区政务服务品牌。

充电桩进乡村 注入“绿色动能”

本报讯（融媒体记者张文璟 通讯员蔡小青）日前，惠安交发集团权属公司投资建设运营项目——辋川镇居仁村充电站正式上线运营，助力乡镇推进全域“新基建+乡村振兴”发展。

该项目位于辋川镇居仁村委会旁，项目投资额144万元，配备12台快充设备。充电站采用智能化管理系统，支持扫码支付、远程监控等功能，操作便捷，安全高效。

“乡村充电站的建成缓解了村民新能源汽车充电难的问题，降低出行成本，提升生活质量。”项目负责人介绍说，当地风景优美，充电站也为自驾游客提供了便利，吸引更多游客前来观光，带动乡村旅游经济。

据悉，项目运营方计划进一步扩大充电网络，覆盖更多区域，打造低碳乡村示范点，加快新能源充（换）电设施推广建设步伐，补齐乡镇充电基础设施“短板”，为城乡经济社会发展注入“绿色动能”。

商会爱心捐赠 助力重修操场

本报讯（融媒体记者陈灵 通讯员王晶）近日，南安丰州中心小学操场在丰州商会的爱心捐赠下焕然一新。此前，丰州中心小学操场因年久失修，雨天地面湿滑，存在安全隐患。多起师生摔倒事件牵动着每一位家长和校友的心。在丰州商会的慷慨捐助下，学校对操场进行重建。

据悉，新操场采用先进的防滑材料，即使在雨天也能保持良好的抓地力，有效避免了师生因地面湿滑而摔倒的风险。宽广的跑道、色彩斑斓的活动区域，不仅提升了校园的整体美观度，更激发了孩子们参与体育锻炼的热情。“教育是国之大计，孩子们的安全与健康成长是我们共同的责任。”丰州商会会长颜和凉表示：“希望重建后的操场能为孩子们提供一个更加安全、舒适的运动环境，让他们在快乐中成长，在运动中强健体魄”。



连日来，在惠安黄塘镇下茂村，30多亩草莓陆续进入采收期，村民忙着采摘、搬运、分拣草莓，种植园里呈现一派丰收的喜人景象。当地采用“采摘园+超市直通车”销售模式，让小小草莓发挥大能量，带动更多村民增收，助力乡村振兴。（王胜 张文璟 摄）